

Pravni fakultet / Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički / MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO

Naziv predmeta:	MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
5218	Obavezan	1	8	2+1+1
Studijski programi za koje se organizuje	Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za slušanje i prijavljivanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj predmeta je osposobljavanje studenata za razumijevanje, analizu i primjenu ključnih principa i pravila MHP, razvojem i izvorima MHP, pravima i zaštitom lica u oružanim sukobima, međunarodnim humanitarnim intervencijama, odgovornošću za povrede MHP, te ulogom i djelovanjem međunarodnih organizacija i sudova.			
Ishodi učenja	Razumije osnovne principe i pravila međunarodnog humanitarnog prava i kako se ona primjenjuju u oružanim sukobima. Analizira razvoj i izvore MHP, uključujući Ženevske konvencije i njihove dodatne protokole. Prepoznaje prava i obaveze boraca i zaštitu civilnog stanovništva u oružanim sukobima. Ocjenjuje pravne aspekte međunarodnih humanitarnih intervencija i ulogu međunarodnih organizacija u zaštiti ljudskih prava i primjeni MHP. Primjenjuje znanje o MHP u analizi aktuelnih međunarodnih sukoba i razmatra odgovornost za ratne zločine i druge povrede MHP. Razvija kritičko mišljenje kroz analizu sudskih presuda međunarodnih sudova, kao što su Haški tribunal i Međunarodni krivični sud. Prati i analizira najnovije tendencije u izučavanju i primjeni MHP.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	dr Andreja Mihailović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja i vježbe sa debatama, esejima, kolokvijumima, seminarskim radovima, prezentacijama i konsultacijama			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvod			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Pregled razvoja međunarodnog humanitarnog prava i izvori			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Pravo oružanih sukoba			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Pravila ratovanja i ograničenja u pogledu sredstava i metoda ratovanja			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Lica zaštićena u oružanim sukobima			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	I kolokvijum			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Međunarodne humanitarne intervencije			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Prekid neprijateljstva			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Djelovanje međunarodnih organizacija u oružanim sukobima			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	II kolokvijum			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Reparacija			
XI nedjelja, vježbe				

XII nedjelja, pred.	Sudovi međunarodnih organizacija (Haški tribunal, Međunarodni krivični sud i sudovi država)					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Međunarodno humanitarno pravo u praksi (SFRJ, Irak...)					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Najnovije tendencije izučavanja međunarodnog humanitarnog prava					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Završni ispiti					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta	Nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 10 sati i 40 minuta Struktura: 2 sati predavanja 2 sati vježbi 6 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (10 sati i 40 minuta) x 16 = 170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (10 sati i 40 minuta) = 21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 1 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 6 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30=240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 48 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave						
Konsultacije						
Literatura	Međunarodno humanitarno pravo, Vladan Jončić, Beograd, 2010; Dodatna: R. Mujović, Međunarodno humanitarno pravo, Podgorica, 2001. S. Avramov i M. Kreća, Međunarodno javno pravo, Glasnik, Beograd, 2006. V. Dimitrijević, O. Račić, V. đerić, T. Papić, V. Petrović, S. Obradović, Beogradski centar za ljudska prava, Beograd, 2005. Ž. Jazić, Mirovne operacije OUN, JRMP, 1995. M. Paunović, Humanitarna intervencije u međunarodnom pravu, JRMP, 1999. G. Perazić, Međunarodno ratno pravo, 1986. J. Andrassy, Opšte odredbe Ženevskih konvencija, 1967. Izveštaj UN o povredama međunarodnog humanitarnog prava, 2006					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	- Kolokvijum 40 poena - Završni ispit 50 poena - Aktivnost na debatama 10 poena Završni ispit 45 poena (III kolokvijum 25 poena + Dodatna literatura 20 poena) Seminarski rad 5 poena					
Posebne naznake za predmet	Sve dodatne informacije je moguće dobiti na časovima predavanja ili konsultacijama					
Napomena	Nema					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena